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ATA Nº. 008/2017
ATA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2017– 04/04/2017
Aos quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e cinco minutos, reuniram-se no Plenário Luiz Mena no município de Guarantã do Norte, Estado de Mato Grosso os vereadores: Alexandre Rodrigo Ribeiro Vieira, David Marques Silva, Edileusa Oliveira Ribeiro, Kátia Brambilla, Silvio Dutra da Silva, Valter Neves de Moura, Nonato Bernardo Duarte e Zilmar Assis de Lima, sob a Presidência do vereador Celso Henrique Batista da Silva. O Presidente abriu a quinta Sessão Ordinária em nome de Deus, agradece a presença de todos e solicita ao Vereador Silvio que proceda a leitura do texto Bíblico e todos ouviram em pé. O Presidente passou para o Expediente do Dia, e tendo em vista os termos regimentais, bem como a análise da Ata nº 007 da 4ª Sessão Ordinária de 2017, já realizada pelos nobres vereadores, é posto em discussão e votação, sendo aprovada por unanimidade. O Presidente solicita o Vereador Alexandre primeiro Secretário que proceda a leitura do Balancete Simplificado/Prestação de Contas da Câmara Municipal referente aos meses janeiro e fevereiro do corrente ano. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 004/2017, que dispõe sobre alteração do artigo 12º da Lei Municipal 660/2017 de 14 de dezembro de 2007. Lido, o Presidente convoca ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça vereador Valter para exarar Parecer referente ao projeto, que em seu pronunciamento menciona votos favoráveis a legalidade e constitucionalidade do projeto. Na sequência o Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação e Fiscalização, convoca o Vereador Silvio, para exarar parecer, na qual em seu pronunciamento menciona que a Comissão é favorável à aprovação do projeto. Na sequência o Presidente solicita o primeiro Secretário Vereador Alexandre para proceder a leitura da Mensagem Justificativa da Emenda Modificativa 003/2017 referente a projeto, Lido, é posto em Segunda Votação e aprovada por unanimidade em segunda votação e segundo Turno conforme Regimento Interno artigos 63 e 64, toda Emenda deve ser votada em dois turnos. O Projeto de Lei Municipal nº 004/2017, é posto em votação, e aprovado com Emenda por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 036/2017, que dispõe sobre alteração do Inciso VII, do artigo 3º da Lei Municipal 49/91, de 19 de agosto de 1991. Lido, o Presidente solicita ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça vereador Valter para exarar Parecer referente ao projeto, que em seu pronunciamento menciona que a Comissão é favorável pela constitucionalidade e legalidade do projeto e assim opina pela aprovação do projeto. Na sequência o Presidente convoca o Presidente da Comissão de Educação. Ciência, Comunicação, Cultura, Desporto, Saúde Pública e Assistência Social Vereador Alexandre que menciona que após análise a comissão é favorável aprovação do projeto desde que permaneça o responsável pela Tesouraria do Conselho municipal de saúde assinando pelos cheques.  Isto posto o Presidente solicita o primeiro Secretário Vereador Alexandre para proceder a leitura da Mensagem Justificativa da Emenda Modificativa 004/2017 referente a projeto, Lido, é posto em Primeira discussão, conforme Regimento Interno. A Emenda Modificativa 004/2017 é posto em Primeira Votação e aprovada por unanimidade em primeira votação, e conforme Regimento Interno artigos 63 e 64, toda Emenda deve ser votada em dois turnos, fica assim aprovada em primeiro turno, e a votação para próxima sessão. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Legislativo nº 001/2017, que dispõe sobre criação do Conselho Municipal de Pastores Evangélicos da Cidade de Guarantã do Norte. Lido, o Presidente convoca ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça vereador Valter para exarar Parecer referente ao projeto, que em seu pronunciamento menciona que após análise da matéria em comum acordo dos membros da Comissão é favorável a legalidade e constitucionalidade do projeto. Na sequência o Presidente convoca o Presidente da Comissão de Finanças, Orçamento, Tributação e Fiscalização, vereador Silvio que menciona que em reunião com autor do projeto vereador David, e demais membros da comissão, opinam pela constitucionalidade do projeto. O Projeto é posto em segunda discussão, é concedido a palavra ao vereador David, autor do projeto, que pede Vista, considerando a importância de realizar reunião com todos os pastores evangélicos, uma vez que o Executivo já está se mobilizando em convidar a todos para reunirem-se e ouvi-los a respeito da proposta, o objetivo do projeto é regulamentar esse segmento junto as políticas públicas. Mediante o exposto fica adiada a votação do projeto, motivado pelo pedido de vista. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 048/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é posto em discussão, é concedida a palavra ao vereador Silvio, que solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima considerando a importância do projeto, principalmente na questão da prática do esporte, e menciona que o valor do projeto é alto somente para aquisição desses materiais, mas é importante resgatar as competições como Taça Kreen, Estrelinha, Regional, municipal, Estaduais e Teles Pires, uma vez que Guarantã já foi vista como polo educacional esportivo muito forte na região. Na sequência vereador David, frisa sobre a importância e agradece ao Deputado Pedro Satélite pelo apoio mais vez ao esporte, sendo uma emenda de sua autoria, bem como a prefeita Sandra da gestão passada que sempre apoiou ao esporte. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação sendo aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 049/2017, que dispõe abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra ao vereador David que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, considerando importância do projeto, e ressalta que  a arrecadação será destinada a APAE, e Ação Social, menciona ainda sobre a importância dos nobres vereadores acompanhar, os materiais arrecadados bem como o destino dessas arrecadações, e mais uma vez agradece ao Deputado Pedro Satélite, pelo apoio através da emenda, sendo que ano passado no governo da Prefeita Sandra o deputado sempre deu apoio ao esporte, sempre se destacando e representando Guarantã no esporte. Em seguida o vereador Silvio, por sua vez, faz um pequena indicação ao vereador que atua nessa área do motocross, que disponibilizem um número maior de tendas, considerando o clima e o sol escaldante, menciona ainda sobre a importância da aprovação do projeto, uma vez que aquece o mercado no município, seja em gastronomia, hotelaria, dentre outros. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 050/2017, que autoriza o Poder Executivo Municipal a efetuar o pagamento de Débitos junto ao Departamento Nacional de Infraestrutura e Transportes – DNIT. Lido, é posto em discussão, é concedida a palavra ao vereador Valter, que menciona seu voto favorável, mas menciona que não quer mais ouvir que os vereadores que compõem o bloco que ele participa é oposição ferrenha ao Executivo, pois os projetos deu entrada nessa casa de Leis dia 31 de março, após o prazo, e o relatório referente ao projeto chegou somente hoje, e vão aprovar um projeto pois não queremos ser responsável pela inadimplência do município, então vamos ser mais ágil e parar de falar dos vereadores que o mesmo participa são oposição ferrenha.  Em seguida com a palavra vereador Silvio, ressalta sobre a importância do mesmo, e solicita a vereadora Katia que leve ao conhecimento do Executivo para dar assistência e celeridade na manutenção e recuperação dos veículos da infraestrutura. Na sequência é concedido a palavra ao vereador David que solicita apoio para votação em regime de urgência urgentíssima, uma vez que o projeto é constitucional e há urgência na aprovação do projeto. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 051/2017, que dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Especial. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra ao vereador Zilmar que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, considerando a importância da magnitude do projeto, destinado a saúde. Na sequência concede a palavra ao Vereador Silvio reforçando apoio a aprovação do projeto, e dá ênfase que o recurso é proveniente da gestão da ex prefeita Sandra Martins, lembrando ainda que na sessões passadas foram aprovados mais recursos para saúde, frisando o comprometimento dos vereadores com o município, resgatando assim a moral da saúde da cidade. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei Municipal nº 052/2017, que autoriza o Poder Executivo Municipal a locar Imóvel, destinado a atender e abrigar arquivos do Fórum. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra ao vereador Valter que solicita apoio para votação em regime de urgência, frisa que a tratativa foi acordado em reunião, e parabeniza o Executivo pela agilidade encaminhando ao Legislativo, uma vez que visa criar condições para instalação da segunda Vara, mas faz breve observação que há falhas no projeto, pois não menciona endereço, valor do aluguel, e nem prazo.  O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei do Legislativo nº 004/2017, que autoriza o Programa “Meu primeiro Emprego” no município, para contratação de iniciantes no mercado de trabalho. Lido, é posto em discussão, é concedido à palavra ao vereador Silvio que solicita apoio dos nobres vereadores para votação em regime de urgência urgentíssima, uma vez que o jovens estão no esquecimento pela administração pública, considerando ainda a crise econômica, mas os jovens precisam ter acesso ao mercado de trabalho, faz se necessário criar programas que de acessibilidade a juventude ao mercado, observa que o Executivo vem desenvolvendo e firmando parcerias com Sebrae, Sesi e outros na qualificação e esse projeto vem de encontro para somar, ação social será responsável pelo projeto, todas as empresas que futuramente vierem a se instalar no município, o projeto visa que 20% da vagas seja destinada aos jovens que não tem experiência em carteira assinada, com objetivo de incluir os jovens no mercado de trabalho, frisa ainda que o referido projeto é uma cobrança principalmente de alunos, pois em reunião com estudantes da escola Albert Einstein, que inclusive teve alterações no projeto, que foram idealizados por eles, portanto o vereador solicita apoio para aprovação. Na sequência é concedido a palavra ao vereador David que parabeniza vereador Silvio pela iniciativa, mencionando alguns nomes que o mesmo empregou ainda de menor, frisa sobre a importância do projeto para que haja inclusão dos jovens no mercado de trabalho. O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura da Mensagem Justificativa do Projeto de Lei do Legislativo nº 007/2017, que torna obrigatória a manutenção de exemplar da carta dos direitos dos usuários de saúde em todos os locais que atendam clientes da saúde neste município, e obriga a fixação de cartaz contendo os princípios basilares da carta e a identificação dos servidores com suas respectivas funções, dias, horários de trabalho. Lido, é posto em discussão, é concedido a palavra ao vereador autor Alexandre, e em seu pronunciamento ressalta sobre a importância da aprovação do projeto, que visa fornecer conhecimento aos usuários do SUS, informando aos cidadãos seus direitos em cartilhas que deverá ficar disponível em local visível e de fácil acesso, oferecer conhecimento dos seis princípios basilares que asseguram ao cidadão o direito básico ao ingresso digno nos sistemas de saúde, e disponibilizar em cartaz número da ouvidoria do SUS, 136 que em caso de reclamações e sugestões a população possa utilizar dessa ferramenta, outrossim, nas recepções principalmente deverá conter nomes dos profissionais, dos plantões,  horários de trabalho em tabela, cartaz ou banner. Na sequência vereador Silvio, ressalta sobre a importância do projeto, que vem de encontro ao que o munícipe usuário do SUS realmente precisa saber, ressalta ainda sobre a importância de implantar nos departamentos públicos o sistema de biometria, marcando assim a frequência dos profissionais em seus respectivos postos de trabalho.   O pedido em regime de urgência urgentíssima é posto em votação e aprovado por unanimidade, uma vez aprovado o Presidente consulta o Plenário se dispensa o parecer das Comissões competentes, aprovada a dispensa o Projeto é posto em votação e aprovado por unanimidade. Na continuidade dos trabalhos o Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura dos Requerimentos nº. 006 e 007/2017 de autoria do vereador Silvio. Lidos, são postos em discussões e em votação única ao expediente, sendo aprovados por unanimidade. O Presidente solicita ao Senhor primeiro Secretário Vereador Alexandre que proceda a leitura das Indicações registradas na Secretaria Geral de Administração, Indicação nº 048 de autoria do Vereador Silvio, indicações nº 059 e 064 de autoria da vereadora Edileusa, indicação 063 de autoria do Vereador Alexandre, indicações nº 065 e 066 de autoria do Vereador Zilmar, indicações 067 e 068 de autoria do vereador Valter, indicação nº 069 de autoria do vereador Celso Henrique. As indicações lidas, discutidas e a maioria aprovadas, a indicação nº 059 de autoria da vereadora Edileusa foi reprovada pela maioria, o vereador David não participou da votação da referida indicação,  a indicação nº 069 de autoria do vereador Celso, foi aprovada pela maioria, sendo que momento da votação quatro vereadores se manifestaram ao contrário, ficando empatado os votos e em seguida vereador autor Celso, se manifestou, e em tempo retificou se manifestando pronunciando seu voto favorável à aprovação da indicação, desempatando assim os votos, assim sendo fica aprovada a indicação nº 069 pela maioria. Com final da ordem do dia, passou-se para as explicações pessoais por ordem de sorteio, convocado pelo vereador Alexandre primeiro Secretário como segue: Vereadores Alexandre, Edileusa, Nonato, Silvio, Zilmar, David, Celso, Valter, Kátia vereador Alexandre, solicita autorização do Presidente, para se retirar da sessão, devido viagem marcada. Não havendo mais nada a tratar o Presidente agradece a presença de todos e declara encerrada a quinta Sessão Ordinária de dois mil e dezessete, às vinte e duas horas e quatro minutos.

 

Celso Henrique Batista da Silva			Valter Neves de Moura (Valter do Sindicato)
	Presidente 					            Vice-Presidente

	Alexandre Rodrigo Ribeiro Vieira 			Silvio Dutra da Silva
1° Secretário 					 	2° Secretário		

	Kátia Brambilla					Nonato Bernardo Duarte
	Vereadora						Vereador
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	Edileusa Oliveira Ribeiro
	Vereadora
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